

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50 ptas.
Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Año XLV.

El Guadalete.**DE JUSTICIA.**

Es posible que pronto sea comunicado al Juzgado de Santiago de esta ciudad, el traslado de la sentencia del Tribunal Supremo decidiendo el temerario incidente promovido por la Compañía de los Andaluces, en el famoso pleito que sostiene con nuestro Ayuntamiento desde hace treinta y cinco años. Es también posible, que vuelvan á ponerse en movimiento los autos para conseguir la ejecución de la sentencia que desde hace treinta años pide inutilmente el Municipio jerezano, y es seguro, que la poderosa Compañía volverá á promover otro incidente tan absurdo como el anterior y, que perderá dentro de cuatro ó cinco años, pero mientras tanto, el pleito principal seguirá en suspenso si no se toman más energicas y decisivas medidas que las hasta ahora adoptadas.

Esta situación actual, vilipendiosa y depresiva, además de perjudicial, en que la Compañía ha colocado al Ayuntamiento de Jerez, y que se mantiene, solo por estar este pueblo al parecer huérfano de representación ante los altos poderes del Estado, debe terminar á toda costa, pues ella es por si sola la prueba más acabada de lo que han venido á ser en España en estas postrimerías del siglo XIX los decadentes progresos de la justicia, de la igualdad ante la Ley, y del respeto á las decisiones de los tribunales.

Hace más de treinta años que quedó firme la sentencia que condenó á la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces á devolver á la ciudad los terrenos de la antigua Estación del Ferrocarril del Trocadero, y esta es la fecha, en que no se ha adelantado paso alguno para hacer efectiva dicha sentencia, á pesar de haber gastado el Municipio muchos miles de pesetas en reclamar y sostener sus indiscutibles derechos. En todo ese largo periodo de tiempo en el que á pesar de la sentencia ha seguido la Compañía detentando aquellas propiedades contra toda justicia, no ha habido un solo representante de Jerez que se haya ocupado de este desdichado asunto con verdadero empeño y decisión, no ha habido un solo diputado que haya hecho una energica interpelación en las Cortes poniendo de manifiesto tamaño escándalo, y ni siquiera se han atrevido á dirigir una pregunta al Ministro de Gracia y Justicia, que por deber está obligado á velar por los fueros y el prestigio de los Tribunales.

De este abandono en que se encuentra nuestro pueblo, todos son responsables, empezando por el propio Municipio, el cual ni aun cumple con el acuerdo de dar cuenta dos veces cada mes del estado de las actuaciones. ¿A qué se debe este inconcebible abandono? Avergüenza decirlo: se sabe que la poderosa Compañía cuenta con valiosas y de seguro no desinteresadas influencias, se sabe que el propio Presidente del Consejo de Ministros D. Francisco Silvela, es el abogado y patrocinador de la omnipotente Compañía, se sabe que la familia de dicho encumbrado personaje tiene interés en favor de la Compañía, como que el Marqués de Loring cuñado de Silvela ha sido quien ha promovido el último inci-

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Viernes 29 de Diciembre de 1899.

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13.591

diente que ha tenido en suspenso durante cinco años la continuación del pleito; se sabe todo esto y algo más, y el público saca la consecuencia: como nuestros representantes son antes de todo hombres políticos, nō les conviene enemistarse con políticos de la talla del Sr. Silvela y sus fines, quienes disponen de actas y distritos, conceden y niegan favores, y como la oposición no existe hace tiempo en nuestro sistema político, pues todo es un juego de compadres que no hay ya ningún candidato que no vea claro, de ahí que nadie se haya preocupado nunca de poner las cartas boca arriba y decir la verdad sobre este asunto en pleno Parlamento. No falta quizás quien tenga autoridad e independencia para atreverse á tanto, más tal vez domina lo por glacial pesimismo cree inútiles todos los esfuerzos que en tal sentido y por medios tales se hagan.

Pero aunque se nos tache de optimistas, queremos creer que todavía puede haber enmienda; aquí donde hemos presenciado uniones e inteligencias que pudieron creerse imposibles, donde se han visto fraternalmente unidos por conveniencias personales los que parecían eternamente irreconciliables, ¡ha de ser imposible que toque Dios el corazón de nuestros representantes, para que se unan en la aspiración noble y justa de pedir que á nuestro pueblo se le haga justicia y se le devuelva lo que es suyo?

Piénselo bien aquellos que tienen este deber inexcusable; no se les pide que concedan favores ni distinciones más ó menos merecidas; lo que pide, lo que exige la conveniencia y el interés de la ciudad que representan, lo que reclama desde hace tiempo la opinión indignada del país que se hace representar á un pueblo humillado y expoliado por una Sociedad poderosa, es de estricto derecho y de estricta justicia.

DESDE PARIS.

Paris 23.

LA CRISIS AUSTRIACA.

El conde Clary no puede ya resistir más, desarmado como se encuentra por la obstrucción. Habiéndose comprometido á no recurrir al párrafo 14 para la renovación

del pacto con Hungría, presentará su dimisión antes que faltar á su compromiso, y ya se anuncia que, para sustituirlo al frente del gobierno, la elección del emperador ha recaído en el doctor Wittek, actual ministro de Obras públicas.

El Sr. Wittek no está afiliado á ningún partido político, y esto constituye precisamente una de sus fuerzas. Nadie puede formalizar su nombramiento como primer ministro, puesto que nadie puede estar seguro de tener á su favor en contra suya al Sr. de Wittek. Este no es ni carne ni pescado, ni cheque ni alemán; es sencillamente funcionario público, portador de mensajes y escritos imperiales. Esta clase de funcionarios son buena gente. En casos apurados, siempre se acude á ellos. Y no que puedan modificar mucho las cosas, en sentido favorable; pero la mantenimiento que emprende, impidiendo celos administradores sus cualidades de . . . de consideración. Cuando de un enfermo . . . mos, ya es al puro decirse: «Sigue lo mismo».

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

La prensa inglesa, de acuerdo con el corresponsal militar del *Times*, estima que la situación del ejército expedicionario es muy grave. Todas las fuerzas inglesas se hallan dispersas, en la imposibilidad de tomar la ofensiva ni de prestarse mutuo auxilio. Todo parece indicar que en esta campaña las tropas invasoras están destinadas á ser vencidas por un enemigo á quien nunca podrán alcanzar, a menos de una total ocupación militar del país. ¿Qué pasó en Colenso? Durante dos días, el general Buller hizo bombardear las posiciones de los boers antes de ordenar el avance de sus tres columnas. Nadie contestaba á sus obuses. Los boers no se encontraban ya en las posiciones que el lord general bombardaba. Habían construido otras trincheras escalonadas en las colinas, ocultas en la maleza y los peñascos, donde esperaron tranquilamente el ataque. Y cuando los ingleses llegaron á estar á tiro, fueron diezmados de repente por la terrible fusilería de los boers. Lo mismo ha ocurrido en Stomberg y en Magersfontein. Y esto que parece inevitable á las columnas de destacamento, les sucederá indudablemente á las grandes masas que el general Roberts se propone lanzar luego, según dice, contra el Estado Libre de Orange. Cómo se las va á arreglar para mover esas masas sin fraccionarlas y para hacer perder á los boers la ventaja que ha de darse la defensiva en los innumerables desfiladeros que habrá que atravesar? ¿Dónde hallar y cómo utilizar individuos de desconfianza, tratándose de un enemigo que se mueve sin cesar, que cambia de posición de un momento á otro y que tiene en favor la complicidad de todo el país?

Mientras se envían los refuerzos ingleses la situación de las tropas expedicionarias del Transvaal no mejora. No se dice que es de la columna Methuen. Al Sur del Estado Libre, el general French no ha dado señales de vida desde su última derrota. En cambio, un parte del *Daily News* dice

que los boers concentran grandes fuerzas en el campo abandonado por los ingleses en las cercanías de Stomberg. Nada se dice tampoco del general Clery, ni del general Warren, desde que se anunció que marchaba á D. Ar. La situación es grave para los ingleses.

MUERTE DE CHARLES LAMOUREUX.

El público que de dos á dos y media de la tarde del Jueves llegó al teatro de Athénée para la inauguración de los conciertos semanales que Lamoureux había dirigido, encontróse con una triste noticia. Dos horas antes, el eminente director había muerto de repente, a consecuencia de un edema pulmonar. La noticia sorprendió dolorosamente á todo el mundo, pues Lamoureux había dirigido el Sabado en el Nouveau Theatre la última representación de *Tristán e Isó*, y el Domingo por la tarde había sido ovacionado en el concierto del teatro del Chateau D'Eau. ¿Quién hubiera dicho que aquella era la última ovación á su gloriosa carrera artística?

Con esta muerte está de luto todo el mundo musical francés y también el arte

que se ensaña en Ricardo Wagner.

Lamoureux ha sido, durante

veinte años, el vulgarizadora en

y constante de la música wagneriana.

Francia.

Este maestro, enamorado de su arte, le ha consagrado por entero su vida y su fortuna. Bebió en las fuentes de Haendel y Bach, y desde entonces, su ideal constante fué la inflexible perfección. Más tarde se inició en la música de Wagner y quedó maravillado como en presencia de una nueva luz. Alma poética, fué seducido por la poesía del género alemán y desde aquel momento acometió la empresa, mejor dicho, la misión de iniciar al público francés en la grandiosa obra de su ídolo. La cruzada era difícil y aun peligrosa después de la guerra franco-alemana, máxime cuando Wagner había infestado graves ofensas á la Francia. Quién no recuerda el tumulto amenazador que rodeó el Eden Theatre, la noche en que se representó *Lohengrin*? Pero en tanto que en la calle el populacho amotinado vociferaba, rompiendo á pedradas los cristales de la fachada del teatro, Lamoureux, de pie delante del atril, permanecía impáctile, satisfecho sin duda de su deber cumplido. Dirigiendo la orquesta, su batuta era una varilla mágica que aplacaba la cólera de la muchedumbre.

En su empeño en representar el *Lohengrin*, perdió Lamoureux una parte considerable de su fortuna. De lo cual dedujo que le tocaba perder el resto continuando su apostolado artístico, que ha terminado para él en plena gloria, con la serie de representaciones de *Tristán e Isó*, que acaba de dirigir en el Nouveau Theatre.

A SAISY.

Dentro de la gran calma, propia en esta época del año, los mercados de París, Burdeos y Céleste, colocan algunas cantidades de nuestros vinos de superior calidad, empleados para reforzar los pequeños vinos franceses, á los cuales contribuye la mala calidad en general de los vinos de Argelia, donde si bien quedan existencias, la gran mayoría son de vinos ordinarios.

El periodo de fiestas en que vamos á en

EL FAROLERO.

379

382

EL FAROLERO.

rado padre de aquella señorita—y señaló á Belle.—Todas las calles de nuestra ciudad estaban cubiertas de hielo e intransitables para las personas que no están en edad de patinar como me sucedía á mí.

Después de andar algún trecho con mucha dificultad, perdí el equilibrio, y me caí. Dos caballeros me levantaron y con mucha amabilidad me trajeron en una botica á cuyo portal fui á parar con el resbalón que di, y allí me dieron un calmante que me devolvió los sentidos que había perdido, y me reanimó para emprender otra vez mi camino: pero tal vez no habría llegado á mi destino si un joven muy guapo no me hubiera cogido del brazo y hubiese guiado mis pasos hasta el término de mi viaje. En verdad, señores míos, que mi acompañante necesitó valor para llevarme tan lejos. Imagínos, para tener una idea de su mérito, á un joven robusto, lleno de salud y con todos aquellos atractivos que pueda tener una cara fresca como una rosa, y unos ojos que brillaban como los rayos del sol; en una palabra, un perfecto Apolo. Nunca me vi más favorecida. No me cuidé de arreglarme el sombrero que llevaba ladeado, ni de sujetarme la peluca, ni de ponerme la dentadura que se me había caído cuando di contra el suelo; seguía muy satisfecha mi camino y orgullosa de ir también acompañada, sin más percance que el encuentro de unas niñas indiscretas que se colocaron delante de nosotros, y después de mirarnos con mucha atención se separaron haciendo cruces, como si hubieran vis-

Por casualidad aquel dia el vestido de Kitty era elegante, y por tanto digno de notar. La señorita Patty hizo sus observaciones y sus aspavientos; y cuando hubo satisfecho su curiosidad, fué retirándose hacia atrás, para ir á sentarse en su sillita, haciendo reverencias y otros gestos ridículos.

Fanny Bruce, que estaba cerca de la sillita de Pace, viendo que ésta había calculado la distancia que le faltaba para alcanzar su asiento, puso la mano al respaldo de la sillita, y animada por la mirada significativa de su prima Belle, iba á retirarla para que Pace se cayera, pero Gertrudis se adelantó, y cogiendo á la anciana de la mano la sentó, obligando á Fanny que dejara la sillita después de dirigírla una mirada de reprensión.

—Fanny—dijo M. Bruce que había observado la acción—quisiera que aprendieras á ser más juiciosa y mejor educada.

—¿Quién me va á enseñar, tú?

Bien se consideró provocado, pero antes que replicara, la señorita Pace tomó la palabra y dijo:

—La cortesía y la buena educación! palabras bonitas, pero que en la práctica son desconocidas excepto para contadas personas, como por ejemplo mi amiga Gertrudis, de quien dije ya que podía muy bien figurar en una corte.

Belle se sonrió de una manera desdenosa.

—Teniente Osborne—dijo ella—verdad que la señorita Dévereux tiene unas maneras muy distinguidas? soci a rebustas etas cosas sidem

66

EL GUADALETE.

trar hace que disminuya también la importación. En París y plazas del Norte escasean aun mucho los Prioratos, Alicantes y demás clases superiores de España. El comercio de nuestro país, sin embargo, hará bien en no precipitarse en los envíos teniendo en cuenta los precios poco remuneradores que reinan.

El martillo del Papa.

El episcopado católico ha ofrecido al País un martillo de oro para abrir la Puerta Santa en la basílica de San Pedro.

Pesa el martillo medio kilo, es de oro puro y está cincelado, según la gloriosa tradición del arte italiano, sobre dibujos de Tartarini, de Bolonia.

En un extremo se lee en letras de relieve: *Aperite milis portas justitiae*, y en otro lado: *Jubilate Deo omnis terra*. El martillo, propiamente dicho, mide 20 centímetros y el mango 25. Esta está dividido en tres porciones. En una lleva en relieve las armas de León XIII, con una corona de rosas. En otra parte, una cruz bizantina, sobre cuyos brazos se lee: *Ihesus Christus Deus Homo*, y en los espacios del fondo: *Vivit regnat imperat*. Y en el último trozo un grupo de rosas rodeado de ocho magníficos rubles.

En el remate de la empuñadura un hermoso topacio y una cadena de oro con un medallón, en que se leen inscripciones latinas apropiadas al caso.

Alrededor del mundo.

Hemos recibido el número 20 de este interesante semanario, que trae una portada en color, por Leonardo de Vinci, y contiene los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

La antigua Noche Buena española; en los pueblos; en la catedral de Valladolid; el origen de la misa del Gallo. — Socios del casino, por Eusebio Blasco. — España en la Exposición de París; el Palacio y los expositorios. Gatos cantores. — Algunos desafíos célebres. — La fuente de la juventud: ¿se ha descubierto? — El velo y el enrojecimiento de la piel. — Los estranguladores de Bengala. — La despedida eterna; todo arrasado. — La sed y el hambre; el perro; igual; víctimas del hambre; las frías comestibles. — Cruces anteriores a Cristo. — Escobas para el estómago. — Notas de memoria: el Cristo de las injurias, por el Excelentísimo Sr. D. Víctor Balaguer; de las Reales Academias Españolas y de la Historia. — La captura de Kruger. — Nuevo sistema de cazar pájaros. — Lo que dice la letra de algunos españoles célebres: Zorrilla, Pérez Galdós, Santa Teresa, Campoamor, Canovas, Pi y Margall, Hernán Cortés, Francisco Pizarro, etc., por Viriato Díaz Pérez. — Correspondencia: Libros recibidos. — Juegos del día de Luccientes, por Manuel J. García. — Lo que comen los pobres en España, por Calixto Álvarez González. — La escritura por fonógrafo. — Averiguador universal. — Artesanas de billar; problemas curiosos. — Las interesantes secciones tituladas: Preguntas y respuestas. Escritos por el público. Recetas y Recreos, esta última con bonitos problemas.

DE CADIZ.

Jueves 28

En el restaurante de «La Marina» se celebra

lebró esta mañana un almuerzo, obsequio de nuestro convecino D. Graciano González a sus paisanos del Valle de Valdaliga, para celebrar su regreso a esta después de larga ausencia.

Se sentaron a la mesa: autoridades, comerciantes e industriales todos ellos que en Cádiz tienen sus principales intereses.

El almuerzo fué espléndido por los selectos manjares y vinos que se presentaron.

Por la colonia montañesa, por los intereses de ésta y por el anfitrión hizo un elocuente brindis el joven alumno de Medicina D. Valeriano Gómez, hijo también del Valle de Valdaliga, que aquí cursa sus estudios, expresando sus deseos de que la colonia montañesa, perseverando en sus estímulos de siempre, mantenga en todo tiempo sus propósitos de progreso en el comercio y la industria que aquí sostienen con tan plausible acierto.

En un extremo se lee en letras de relieve: *Aperite milis portas justitiae*, y en otro lado: *Jubilate Deo omnis terra*. El martillo, propiamente dicho, mide 20 centímetros y el mango 25. Esta está dividido en tres porciones. En una lleva en relieve las armas de León XIII, con una corona de rosas. En otra parte, una cruz bizantina, sobre cuyos brazos se lee: *Ihesus Christus Deus Homo*, y en los espacios del fondo: *Vivit regnat imperat*. Y en el último trozo un grupo de rosas rodeado de ocho magníficos rubles.

En el remate de la empuñadura un hermoso topacio y una cadena de oro con un medallón, en que se leen inscripciones latinas apropiadas al caso.

Hoy irá a Jerez en el tren de la mañana, el jefe del partido liberal Sr. Ríos Acuña a saludar al Sr. Duque de Almodóvar.

H. y llegó a nuestro puerto el vapor *Hespérides*, correó de Canarias.

Después de penosa enfermedad ha fallecido esta mañana el doctor catedrático de Física de este Instituto y Dr. en Medicina D. José Alcolea, que durante mucho años ha desempeñado con gran acierto la maestría catedrática.

Nos asociamos al pesar de su familia.

El siguiente soneto escrito por nuestro paisano el ilustre literato y sociólogo D. Ramón de Cala, hace más de cuarenta años, fué dado a conocer al Sr. Cano y Cuetos la noche que honró al Ateneo con la lectura de sus versos. A esta circunstancia debemos el poder hoy publicarlo y, a pesar de no ser el género poético el de la mayor afición del Sr. de Cala y estar además escrito con piezas forzadas, revela dicha composición por la profundidad del pensamiento que encierra y por la galanura de la forma, la docta pluma del notabilísimo escritor.

SONETO.

Si fuera verdad el hecho que relatamos (y algo de verdad habrá en ello cuando se telegrafia) nos alegraremos de todo corazon.

También nosotros lo celebraríamos cordialmente porque el Sr. Viesca es una persona dignísima, integra e ilustrada, muy merecedora de ocupar los más altos puestos en su partido.

Sesión municipal. Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Marqués de Casabejas y con asistencia de los concejales Sres. García, Pelyo, López de Carrizosa (D. Luis), García Benítez, García Gil, Castillo Linares, Lassalle, Alvarez Aguirre, Martínez y Martínez del Campo; García de la Borbolla y Larragán, celebró anoche cabildo de segunda citación nuestro municipio.

El Secretario Sr. Coloma da lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Asimismo lo fueron el proyecto de distribución de fondos para el mes de Enero próximo y el extracto de los acuerdos tomados en el mes de Noviembre último.

Se dio lectura a un expediente de la Comisión de Gobierno interior, presentando el pliego de condiciones para la subasta de equipos y otros efectos para la guardia municipal, que fué aprobado.

De acuerdo con el informe emitido por

Más la gloria qué vale? El penitente desprecia su corona laureada,

de un silencio vistiendo paciente.

Porque el ocio querido, el arca amada

y el anhelo de mando tan vehemente,

concluyen en el polvo y en la nada.

RAMÓN DE CALA.

Gacetillas.

CORRESPONDENCIA EN PARÍS

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paj.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por la Gran Vía, se vende al precio de 21 reales, la curva de 21 espaldones.

Cascajos.—Todo cartero ó arriero que

en vez de sacar cascajo ó escoria en los errabales del pueblo, quiera llevarlos a su hacienda del «Coco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Pasa igualmente informe de la Comisión un escrito de D. Sebastián de Guernica y Ortiz, auxiliar de la Secretaría Municipal, solicitando la designación de los facultativos que han de reconocerlo, de conformidad con lo acordado por el Municipio.

Palos de olivo para cercados.—Se venden en la Hacienda El Cuco a 5 rs. uno.

Huertas y huertos.—Desde 29 de Septiembre próximo se arriendan las del Pinar, Ca

ribe, Acle y Altillo y los de San Cayetano.

Albaladejo.

Leemos en «La Provincia Gaditana»:

«En nuestra sección de «Noticias Telegráficas», hallarán los lectores una que expresa que el efectivo diputado por Cádiz, esta propuesto para la Dirección General de Instrucción Pública.

Intrigados por la noticia, hubimos de acudir anoche a informarnos cerca de personas de la intimidad del Sr. Viesca y díjones (aunque pidiéndonos que reserváramos su nombre) que la noticia es exacta.

Que el actual Director de Instrucción Pública Sr. Hinosa, había sido elegido senador, y opta por este cargo. Que el señor Dato había pensado en el actual Director de Administración local, para sustituir al Sr. Hinosa, y en el Sr. Viesca para sustituir al Sr. D. Eugenio Silvela.

Pero que al serle consultada al Sr. Viesca por el Sr. Dato, la combinación, el diputado por Cádiz, negóse a aceptar la Dirección de Administración local, (que es una labor muy regular por los compromisos que le son anexos) y mostróse propicio a aceptar la Dirección de Instrucción Pública, por estar mas en armonia con sus gustos, inclinaciones y temperamentos.

Sabe algo de esto *La Dinastía*.

Si fuera verdad el hecho que relatamos (y algo de verdad habrá en ello cuando se telegrafia) nos alegraremos de todo corazon.

También nosotros lo celebraríamos cordialmente porque el Sr. Viesca es una persona dignísima, integra e ilustrada, muy merecedora de ocupar los más altos puestos en su partido.

Así se acuerda.

Pide la palabra el Sr. Borbolla y dice

que la zanja, cuyo importe figura en los datos del Sr. García Gil, es la general, no las particulares.

Hace uso de la palabra el Sr. Lassalle y dice que él entiende que los concejales no se reunieron allí para ocuparse de esas novedades; que el Ayuntamiento no debe fijarse en cosas tan pequeñas, sino en cosas mayores. Se extiende en consideraciones en apoyo de su opinión.

Rectifica el Sr. García Gil y dice que no son novedades, sino que muchos poquitos hacen un cirio pascual y que así resulta luego que los presupuestos se saldan con deficit y que él estima que al ocuparse de esos asuntos, cumple con el deber que tiene de velar por los intereses del pueblo.

Rectifica el Sr. Lassalle, insistiendo

que el Municipio no se reúne para corregir pequeñas faltas, si existen, que eso puede hacerlo el Sr. García Gil, como Sindicato.

Dicho Sr. García Gil, dice que no

son novedades, sino que muchos poquitos

hacen un cirio pascual y que así resulta

luego que los presupuestos se saldan con deficit

y que él estima que al ocuparse de esos asuntos, cumple con el deber que tiene de velar por los intereses del pueblo.

Rectifica el Sr. Lassalle, insistiendo

que el Municipio no se reúne para corregir

pequeñas faltas, si existen, que eso

puede hacerlo el Sr. García Gil, como Sindicato.

Después pide el Sr. Lassalle que se prolongue el asfaltado de los alrededores del pequeño jardín de la plaza de Abastos, por hallarse aquellos parajes intransitables y sustituir la fuente por una farola.

Así se acuerda y se levanta la sesión.

Hay que reconocerlo. Los feudales

han sido tardios pero ciertos. Andaban

contrariados porque habíamos hablado des-

deñosamente de sus aficiones literarias, y

ayer, después de conseguir que Pegaso les

condujese ante el Dios Apolo, lograron que

esta deidad les dictara una redondilla, que

es de oro. Así lo creen cuantos la han leído,

y nosotros estamos muy conformes con

la opinión general. Conque a otro ensayo,

que aquí quedamos nosotros para aplaudirlo.

EQUUMEROS LOS GASTOS HECHOS EN EL CEMENTERIO DURANTE LOS DIEZ Y SEIS MESES ÚLTIMOS, Y APYONDANDO EN SU REGLAMENTO, DICEN QUE SE CUENTA CON LA CANTIDAD DE PETRÓLEO QUE APARECE CONSUMIDA EN LOS DIFUNTOS DEL PASADO MES Y QUE DESDE HACE TIEMPO EL MUNICIPIO COSTESE LA CERA QUE SE CONSUME EN DICHOS OFICIOS.

Pide la palabra el Sr. García Gil, y dice

que se conoce que el Sr. Martínez del Cam-

po, para dar explicaciones al cabildo sobre

los reparos puestos a las cuentas de la Ca-

sas de Socorro y del Cementerio, por el

cónsul Sr. García Gil en la sesión última.

Dice que durante el año actual se han

gastado en la Casa de Socorro diez pa-

quetes de bujías, quedando dos de repuesto,

cantidad que no es excesiva, pero si justifi-

cado su gasto.

Con respecto al petróleo gastado en el

alumbrado del Cementerio, dice que allí

existe una farola que está siempre encen-

dido desde que anocheció hasta que es de

día, y a más cuatro luces en las habita-

ciones del capellán, conserje y dependen-

cia, por lo que no encuentra excesiva la

cantidad de petróleo que aparece consu-

mida y que, con respecto al gasto de las

veinte libras de cera, se han gastado en

los oficios de difuntos del pasado mes y

que desde hace tiempo el Municipio coste-

se la cera que se consume en dichos oficios.

Pide la palabra el Sr. García Gil, y dice

que se conoce que el Sr. Martínez del Cam-

po, para sus muchas ocupaciones, no

ha estudiado bien el asunto, sino que lo

conoce por las referencias verbales que le

han hecho.

Equumeros los gastos hechos en el Ce-

menterio durante los diez y seis meses úl-

